

در واکنش به اعدام علیرضا اکبری صورت گرفت؛

اظهارات تند مقامات انگلیس و تحریم دادستان کل کشور
مقامات انگلیس به اجرای حکم اعدام علیرضا اکبری، شهروند دو تابعیتی ایرانی - بریتانیایی که صبح شنبه در تهران انجام شد؛ واکنش تندی نشان دادند و علاوه بر پیام‌های تویتری، دادستان کل کشور را به فهرست تحریم‌های خود افزودند. نخست‌وزیر انگلیس در همین راستا در تویتر نوشت که از اعدام علیرضا اکبری شهروند ایرانی - انگلیسی متحیر شده است. ریشی سوناک، این اقدام را بی‌رحمانه و بی‌دولانه توصیف کرد که به ادعای او بدون احترام به حقوق بشر مردم ایران انجام شد. وزیر خارجه انگلیس نیز در واکنش به اجرای حکم علیرضا اکبری، گفت: اعدام «اکبری» بی‌پاسخ نخواهد ماند. جیمز کلورلی در تویتر اعدام علیرضا اکبری را وحشیانه خواند و تأکید کرد که این اقدام مستحق محکوم کردن به شدیدترین شکل ممکن است. وزیر امور خارجه انگلیس همچنین اعلام کرد دادستان کل ایران را در واکنش به اجرای حکم اعدام علیرضا اکبری که به اتهام جاسوسی برای سرویس اطلاعات مخفی انگلیس اعدام شد، به فهرست تحریم‌های دولت لندن اضافه کرده است.



سفیر انگلیس به وزارت خارجه احضار شد

ظهر دیروز سایمون شر کلینف، سفیر انگلیس در تهران به وزارت خارجه احضار شد. به گزارش ایلنا، مدیر کل غرب اروپای وزارت امور خارجه در این نشست با اشاره به اطلاعات متقن به دست آمده در خصوص دام طراحی شده برای علیرضا اکبری از سوی طرف انگلیسی، خاطر نشان ساخت، دولت انگلیس باید پاسخگویی برقراری را تباطات نامتعارف منجر به تعرض به امنیت ملی جمهوری اسلامی ایران باشد و حمایت ناموجه و شیطنت‌آمیز از عامل جاسوسی با ادعای روابط مبتنی بر احترام متقابل سازگار نیست. سفیر انگلیس در پاسخ اظهار داشت موارد مطرح شده را به پایتخت خود منتقل خواهد کرد.



عضو شورای اطلاع‌رسانی دولت به «بچه حزب‌اللهی‌ها»:

سفارت انگلیس،

«لانه جاسوسی ۲» است

عضو شورای اطلاع‌رسانی دولت، سفارت انگلیس را «لانه جاسوسی ۲» نامید و کار کردن آن را مشابه سفارت آمریکا توصیف کرد. عبدالله گنجی با گرای تلویحی به بچه حزب‌اللهی‌ها برای حمله به سفارت این کشور، در تویتر نوشت: «سفارت انگلیس جاسوس اکبری را جذب و برای خروجش از کشور سناریو سخته طراحی و اسرار وزارت دفاع را... حالا بستن سفارت یا اخراج سفیر هیچ، لاقال بچه حزب‌اللهی‌ها پنج‌تاریخ را به هم پیوند دهند که این سفارت کار کردش در امتداد سفارت امریکاست و می‌شود نام آن را همیشه لانه جاسوسی ۲ گذاشت.»



علی نیکزاد خبر داد:

استیضاح ۹ وزیر

روی میز هیات‌رئیس مجلس

نایب رئیس مجلس گفت: استیضاح حق قانونی مجلس است و در این زمینه استیضاح ۹ وزیر روی میز هیات‌رئیس قرار گرفته است. به گزارش رویداد ۲۴، علی نیکزاد افزود: استیضاح‌های امضای حداقل ۱۰ نماینده مجلس رسیده است؛ ولی ما فراتر از آن سعی می‌کنیم با همراهی و تعامل با دولت گره‌گشای مشکلات باشیم.



واشنگتن:

تهران در صدد ارائه موشک‌های

بالستیک به مسکو است

العربیه فارسی، نوشت: نماینده آمریکا در سازمان ملل متحد در اظهاراتی مدعی شد، ایران در اقدامی که قطعنامه‌های سازمان ملل را نقض می‌کند، صدها هواپیمای بدون سرنشین را به روسیه تحویل داده است. به گفته لنیندا توماس گر بنفیلد، ایس‌ران در حال آمادگی برای ارائه موشک‌های بالستیک به روسیه است.



آزادی «دانشمند لهستانی»

زندانی در ایران

وزارت امور خارجه لهستان در بیانیه‌ای اعلام کرد که ماسیج والچاک، دانشمند لهستانی که در ایران زندانی بود، آزاد شده و به کشورش بازگشته است. به گزارش رویترز، در بیانیه وزارت امور خارجه لهستان آمده است: رسیدن به این هدف یکی از اولویت‌های دستگاه‌های دیپلماتیک و کنسولی لهستان در سال گذشته بود. تلویزیون ایران در ژوئیه گذشته گزارش داده بود که سپاه پاسداران چند شهروند خارجی را به دلیل اقداماتی از جمله نمونه برداری از خاک مناطق ممنوعه بازداشت کرده است. یکی از افرادی که در این گزارش به آن‌ها اشاره شده، والچاک بود.

از زمستان سرد اروپا تا وعده «نیست شدن» غرب و تصور رویایی از چین؛ ایده پردازان کجا هستند؟

تزریق توهم به بدنه تصمیم‌گیری دولت



از شرایط بین‌المللی است. داخلی از این جهت که این واقعت آشکار بود که در کوتاه‌مدت ایران توانایی پاسخ به نیازهای اروپا در حوزه گاز را به علت آماده نبودن زیرساخت‌ها و فرسوده بودن آن‌ها ندارد؛ ولی این واقعت انکار شد و جوری وانمود شد که اروپا برای تأمین نیازهایش چاره‌ای جز امتیاز دادن به ایران نخواهد داشت و در آن صورت است که تحریم‌ها برداشته می‌شود و ایران با قیمت گزاف به آن‌ها نفت و گاز خواهد فروخت، این حاشیه‌سازایی‌ها در حالی چشم خود را بر ضررهای روزانه ایران از تحریم بسته بود که حتی جواد اوجی، وزیر نفت چند ماه قبل از جنگ اوکراین گفته بود اگر ۱۶۰ میلیارد دلار در حوزه نفت و گاز سرمایه‌گذاری نشود به‌واردکننده تبدیل خواهیم شد.

در پایان باید گفت زمستانی که قرار بود برای اروپا سخت باشد به واقعت نپیوست و قیمت گاز در آنجا به زمان قبل از جنگ اوکراین رسیده است؛ ولی ما در داخل توانایی تأمین مصرف داخلی را هم نداریم و به علت کسری بسیار زیاد، گاز بسیاری از نهادهای صنایع قطع شده است تا مصرف خانگی قطع نشود. طمع امتیازگیری از غرب که بر مبنای تحلیل‌های نادرست از شرایط جهان بود، باعث شده تنها کشور

که با شرایط حاکم بر مملکت و زندگی شهروندان و کنش بین‌المللی کشور تناسب و همخوانی ندارد. تأکید بر این تصویرسازی‌های غیرواقعی باعث شده فاصله بگیرند و اکثر اظهارات و حتی اقدامات آن‌ها به گونه‌ای باشد که گویی در کشور دیگری غیر از ایران زندگی می‌کنند. غرق شدن در این فضای غیرواقعی و ذهنی باعث شده است که بر مبنای یک سری پیش‌بینی‌های بی‌اساس که یک جهان غیرواقعی را برای مقامات ایران تصورسازی می‌کند تصمیمات نادرستی در مورد سر نوشت مردم و مملکت گرفته شده که اشتباه بودن آن‌ها از قبل مشخص بوده است.

ضررهای ایران از تحریم و چشم‌پسته حماسه‌سراها
همان‌طور که ذکر شد عبارت «زمستان سخت اروپا» نمونه آشکاری از این بی‌توجهی عمیق به شرایط و توانمندی‌های داخلی و درک نادرست

روبرو خواهد شد. شرایط حاضر گویای این است که ایران از فضای رقابت ابر قدرت‌ها به سود خودش استفاده نمی‌کند. بلکه به تهنایی به سطحی از تقابل با بزرگ‌ترین قدرت جهان وارد شده است که خود چین هرگز در این سطح وارد تقابل نشده و تلاش می‌کند که وارد هم نشود. چین می‌داند که برای رشد و توسعه خود در سطوح مختلفی به غرب وابسته است و در صورت گسست رابطه با غرب این چین است که با عواقب بدتری روبرو خواهد شد. اما ایران هنوز نه تنها چنین واقعت مهمی را ندیده‌رفته؛ بلکه همواره آن را انکار کرده است، به همین دلیل با نوعی بن‌بست در تصمیم‌گیری روبرو شده است.

تصمیمات نادرست بر مبنای تصویرسازی‌های غیرواقعی
نکته قابل تأمل دیگر این است که در ایران عده‌ای به جای ارائه یک تصویر حقیقی از شرایط کشور که بتواند اعتماد و همراهی افکار عمومی را جلب کند، تصویری از آن می‌سازند

سفر شکی جینگ پینگ به عربستان سعودی بودند. بنابراین، در یک برنامه‌ریزی کلان و بلندمدت لازم است که کشور ما با پذیرش واقعیت‌ها متناسب با توانایی‌ها و ظرفیت‌هایش به عنوان یک بازیگر اثرگذار منطقه‌ای توازن را در سیاست خارجی رعایت کند و از وارد شدن در بازی ابر قدرت‌ها که عواقب مخربی به همراه خواهد داشت دوری کند. نکته مهم دیگری که باید به آن توجه کرد این است که ما باید تعریفی متناسب آنچه هستیم از خودمان داشته باشیم تا در تصمیم‌گیری‌های راهبردی دچار خطاهای استراتژیک و پرهزینه نشویم. بر این اساس همان‌طور که اشاره شد باید بپذیریم که ایران یک قدرت منطقه‌ای با پتانسیل تبدیل شدن به یک قدرت متوسط جهانی است؛ بنابراین اگر یک قدرت منطقه‌ای صحنه‌باز بگردد خود را در سطح جهانی تعریف کند باید هزینه‌هایی را متحمل شود که فراتر از توان و ظرفیت آن است و به مرور با عواقب چنین سیاسی

که این گزاره فراتر از یک جنگ تبلیغاتی بوده و در بین بدنه تصمیم‌گیری دولت کشور از لحاظ شاخص‌های اقتصادی و اجتماعی در شرایط مطلوبی نیست. تورم، گرانی، بیکاری، بالارفتن افسار گسیخته نرخ ارز، فرار سرمایه و... در کنار فرسایش سرمایه اجتماعی، شکاف بزرگ در روابط دولت - ملت و افزایش بی‌سابقه بی‌اعتمادی موجب شده است که کشور در شرایط دشواری قرار بگیرد.

تبعات نگاه غرب به نیستی می‌رسد و شرق آقای جهان می‌شود!

البته ریشه شکل‌گیری این باورها و این تصمیمات را باید در سیاست نگاه به شرق دولت رئیسی جستجو کرد که فراتر از آن به حدی بوده است که تعادل و توازن را در سیاست خارجی کشور به‌طور کلی به هم زده است. در یک جستجوی دیگر ریشه شرق‌گرایی را هم باید در باور عده‌ای به این مسئله دانست که قدرت آمریکا و غرب رو به افول است و قدرت در حال انتقال به شرق است. متأسفانه در ایران عده‌ای آن چنان بر این مسائل تبلیغاتی می‌کنند که گویی ظرف مدت کوتاهی قرار است غرب به نیستی برسد و شرق آقای جهان بشود. همین مسئله هم منجر به یک سلسله تصمیم‌گیری‌های نادرست و بلندمدت لازم است که کشور ما با پذیرش واقعیت‌ها متناسب با توانایی‌ها و ظرفیت‌هایش به عنوان یک بازیگر اثرگذار منطقه‌ای توازن را در سیاست خارجی رعایت کند و از وارد شدن در بازی این است که هر سیدین به جایگاه آمریکایی‌ها چین از رویی بسیار دور و دراز احتمالاً دست نیافتنی است. با این حال حتی اگر فرض را بر برتری چین بر آمریکا بگیریم باید به این مهم توجه شود که در آن صورت قرار نیست بلوک غرب از گزردن بازی خارج شود و همه چیز را واگذارد. همان‌طور که جهان تک‌قطبی آمریکا چندین دوام نداشت جهان تک‌قطبی چینی نیز نه تنها دوام نخواهد داشت؛ بلکه اصولاً شکل نخواهد گرفت، و اگر هم شکل بگیرد تیزی این آفتاب لزوماً گرمابخش نشان‌دهنده ظرفیت‌ها و توانایی‌های ایران به‌عنوان بازیگر مهمی است که قادر است در بازار انرژی جهان به‌خصوص نفت و گاز نقش آفرینی کند و ولی بعداً مشخص شد

کشور به تمامیت ارضی ایران در جریان

گزارش

السودانی با اصرار بر تکرار نام جعلی «خلیج فارس»:

حمله به خاک عراق پذیرفتنی نیست؛ چه از ایران و چه از ترکیه



عراق برای از سرگیری گفتگوهای ایران و عربستان تلاش می‌کند
السودانی در باره نزدیک کردن دیدگاه‌های ایران با کشورهای منطقه و نقش بغداد در این باره گفت: عراق در این باره تلاش

همسایگان، ممنوع می‌کند. السودانی افزود: روابط ممتازی با کشورهای همسایه داریم و مرجعیت، حامی روند سیاسی عراق است. روابط متوازنی بین عراق و کشورهای همجوار بر اساس احترام متقابل و منافع مشترک و عدم دخالت در امور داخلی داریم و این منش بارز مادر دولت است.

السودانی ادامه داد: روابط ممتاز و مثبتی با ایران و یک هزار و ۲۰۰ کیلومتر با آن کشور مرزهای مشترک داریم؛ همچنین اشتراکات دینی، فرهنگی و اجتماعی با ایران داریم و همین‌طور بین عراق و عمق عربی آن. درباره ترکیه هم همین‌طور مشترکات دینی، فرهنگی و اجتماعی داریم، اما حفظ این روابط در چارچوب منافع مشترک و عدم مداخله در امور داخلی، راهی است که اکنون در پیش گرفته ایم.

فعال سیاسی اصلاح طلب:

عفو عمومی زندانیان وقایع اخیر وجهه حاکمیت را بالا می‌برد



به این پرسش که در ماه‌های اخیر برخی از شخصیت‌های سیاسی پاسران نظام دیدار و گفت‌وگو داشتند؛ نظر شما این گفت‌وگوها در تغییر تصمیم‌گیری روند تصمیم‌سازی تا چه اندازه تأثیر گذار است، گفت: به‌نظم گفت‌وگو اگر هم بی‌اثر باشد، نباید از آن روی گردان شد. گفت‌وگوهایی که تا به حال با مسئولان رده‌های مختلف انجام شده، هنوز اثر ملموس و مشهودی نداشته است. این امر ناشی از بینش‌های متفاوت سیاسی - اعتقادی طرفین گفت‌وگو است. اما این امید وجود دارد که به تدریج اثر خود را به جا بگذارد.

یک فعال سیاسی اصلاح طلب گفت: عفو عمومی بیش از آن که برای معترضین زندانی مفید باشد، برای نظام مفید بوده و وجهه آن را بالا می‌برد. علاوه بر این باید توجه داشت که رفتار جوانان که اکثر معترضین از این قشر هستند، متأثر از فرآیند تکامل و تغییر ساختار اجتماعی و نیازهای ناشی از آن بوده و یا ناشی از عملکرد مسئولین و دست‌اندرکاران هستند. محمد سلامتی در گفت‌وگو با ایلنا، در پاسخ به این پرسش که راهکارهای شما برای برون‌رفت از شرایط موجود با توجه به اعتراضاتی که در کشور اتفاق افتاد چیست، گفت: باید علت اعتراضات را ببین برد. اعتراضات ناشی از انباشت مطالبات اقتصادی، سیاسی و فرهنگی مختلف بود. لذا باید در جهت برآورد کردن این مطالبات اقدام کرد. تمرکز روی حل مسائلی اقتصادی مثل بیکاری، تورم، گرانی، تولید و ایجاد شرایط مناسب و امن برای کسب و کار از آن موارد است. همچنین شرایط جدید اجتماعی که ناشی از تغییر ساختار آن است، اقتضا می‌کند در مورد توسعه سیاسی و توسعه فرهنگی اقدامی جدی به عمل آید. سلامتی در پاسخ

استفاده مجدد نخست‌وزیر عراق از نام جعلی خلیج فارس

نخست‌وزیر عراق در این گفتگو بار دیگر نام جعلی خلیج فارس را تکرار کرد. السودانی در پاسخ به پرسش خبرنگار شبکه دوپچه‌وله که نام خلیج، فارس است یا عربی مدعی شد: «کشورهای خلیج عربی» این یک واقعت است و نمی‌خواهیم وارد این مسأله بشویم که عده‌ای تلاش کردند برای آن جنجال آفرینی کنند!

بنابراین گزارش، اخیراً مسابقات فوتبال میان کشورهای عربی حوزه خلیج فارس در برصره برگزار و در این جام از نام جعلی (خلیج عربی) استفاده شد.

در سفر به سوریه و لبنان انجام شد:

دیدار وزیر امور خارجه با سید حسن نصرالله و بشار اسد



وزیر امور خارجه کشورمان در سفر به لبنان و سوریه، با سید حسن نصرالله دبیر کل حزب‌الله لبنان و بشار اسد، رئیس‌جمهور سوریه دیدار و گفتگو کرد. به گزارش ایلنا، حسین امیرعبداللهیان، در دیدار با سید حسن نصرالله، در جریان آخرین تحولات مرتبط با روند سیاسی لبنان و موضوع انتخاب رئیس‌جمهور جدید این کشور قرار گرفت. وزیر امور خارجه کشورمان بر اهمیت تلاش همه‌طرف‌های لبنانی به منظور تکمیل روند سیاسی در این کشور تأکید کرد و تسریع در روند انتخاب رئیس‌جمهور مبتنی بر توافق سیاسی همه‌طرف‌های لبنانی خارج از هر گونه مداخله و فشار خارجی را به نفع مردم لبنان و نیز منطقه دانست. تحولات سوریه و آخرین وضعیت روند مبارزه با تروریسم در برخی مناطق الوده در این کشور، از دیگر موضوعات مورد تبادل نظر طرفین بود. ابعاد مختلف روند سیاسی این کشور و نیز مسائل منطقه‌ای مرتبط با موضوع سوریه مورد مشورت قرار گرفت. وزیر امور خارجه کشورمان همچنین دبیر کل حزب‌الله لبنان را از آخرین وضعیت اعتراضات ایران و مذاکرات هسته‌ای

مطلع کرد. روند گفتگوی ایران و عربستان و نیز تحولات یمن از دیگر موضوعات مهم مورد مشورت و تبادل نظر در این دیدار بود. وزیر امور خارجه کشورمان همچنین پس از ورود به سوریه، با بشار اسد رئیس‌جمهور این کشور دیدار و گفتگو کرد. این پنجمین سفر امیرعبداللهیان به سوریه است. وی شهریور ماه و همچنین مهر ماه سال ۱۴۰۰ به سوریه سفر کرد. سومین سفر امیرعبداللهیان به دمشق فروردین سال جاری و پس از سفرش به بیروت انجام شد. وی برای بار چهارم ۱۱ تیر ماه سال جاری به دمشق سفر کرد.